

## ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА — СТАЛИНА — ВПЕРЕД К ПОБЕДЕ!

Незабываемыми, волнующими были октябрьские дни 1941 года в Москве, в Ленинграде, во всех городах и селах великого Советского Союза. Советский народ, многомиллионный народ, в эти суровые и грозные дни еще раз продемонстрировал свою непоколебимую волю к борьбе, свою безграничную готовность грудью защищать великие завоевания Октября, свою любовь и преданность партии Ленина — Сталина.

Октябрьские дни 1941 года показали всему миру, что нет такой силы на свете, которая могла бы сломить советских людей, познавших радость свободного труда, радость дружбы народов, радость свободы и независимости. Они борются и будут бороться за свою родину, за свой очаг, за свою честь и независимость, за свою семью до последнего вздоха, до тех пор, пока бьется горячее сердце советского человека.

В октябрьские дни 1941 года советские люди, где бы они ни находились в этот момент, обращали свои взоры к Москве, к городу Ленина, мужественно отбивающим натиск вражеских орд. Наглый враг уже больше месяца назад хвастался, что он «в ближайшие дни» захватит Москву — сердце нашей родины. Гитлеровские головорезы делали отчаянные попытки ворваться в Москву к 7 ноября и осквернить святое святых советского народа — день его освобождения. Не вышло, сорвалось! Доблестные защитники Москвы отбили уже множество немецко-фашистских атак. Враг напоролся на железную стену боевых защитников нашей родины. С треском провалилась попытка врага бомбить Москву накануне великого праздника. 250 фашистских самолетов не были допущены к Москве. Трудящиеся великой столицы достойно отпраздновали свой великий октябрьский праздник.

В необычной, суровой обстановке встретили москвичи, ленинградцы, вся наша страна XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Под Москвой, около города Ленина раздавались гулкие залпы зенитных орудий, в небе патрулировали советские самолеты. По затемненным московским улицам двигались на фронт колонны танков, шли орудия. Но Москва была торжественна, спокойна.

Как всегда, торжественно и радостно открылось многолюдное праздничное заседание Московского совета. Как всегда, на Красной площади проходили части Красной Армии. Здесь на торжественном заседании, на параде Красной Армии, прозвучали исторические речи товарища Сталина, всколыхнувшие всю нашу страну, вдохнувшие новую энергию в сердца советских людей, мобилизующие всю нашу страну для подготовки

могучего контрудара по зарвавшемуся врагу. Четыре месяца тяжелой и великой борьбы советского народа против кровавых захватчиков не прошли даром. Защищая советскую землю, честь и свободу нашей родины, наши бойцы армии и флота пролили потоки вражеской крови, нанесли озверелому врагу тяжелые потери. За четыре месяца немцы потеряли в войне против СССР убитыми, ранеными и пленными более 4 с половиной миллионов человек. Гитлеровская военная машина сейчас уже в значительной степени надломлена, ослаблена.

В своем историческом, программном докладе товарищ Сталин сказал суровую правду о всей серьезности положения нашей страны, о наших потерях, о временных военных неудачах Красной Армии, вскрыл причины этих неудач. Вождь партии и народа с гениальной прозорливостью нарисовал перспективы нашей великой освободительной борьбы против немецко-фашистских разбойников, своими преступлениями заслуживших смертельную ненависть во всем мире. На основе научного марксистского анализа и учета сил с несокрушимой логикой разгадан внутренний смысл надвигающихся событий, предсказан неминуемый разгром немецких империалистов.

Товарищ Сталин показал в своем докладе, что провал «молниеносной войны» гитлеризма против СССР объясняется прежде всего провалом основного стратегического плана немецко-фашистских разбойников — создать всеобщую коалицию против СССР.

«СССР не только не оказался изолированным, — указывает товарищ Сталин, — а наоборот, приобрел новых союзников в лице Великобритании, США и других стран, оккупированных немцами. Оказалось, что немецкая политика игры в противоречия и в запугивание призраком революции исчерпала себя и уже не годится для новой обстановки. И не только не годится, но еще чревата большими опасностями для немецких захватчиков, ибо она ведет в новых условиях войны к прямо противоположным результатам».

Такова диалектика истории. Нужно было величайшее искусство сталинского политического руководства, чтобы учесть и использовать для блага нашей родины новые условия, новую международную обстановку. Создание общего фронта борьбы всех свободолюбивых народов против общего врага — кровавого гитлеризма предпринимается в конечном счете неизбежность разгрома гитлеровской Германии.

Все честные люди во всем мире восхищены великой мужественной борьбой Красной Армии и Красного Флота против немецких захватчиков. Весь

мир отдает дань уважения героическому сопротивлению, великой моральной силе наших бойцов. Наша страна ведет свою освободительную войну пока что одна, без чьей-либо военной помощи, против соединенных сил немцев, финнов, румын, итальянцев, венгерцев. Отсутствие второго фронта в Европе против немцев значительно облегчает положение немецкой армии, дает возможность людоеду Гитлеру бросить все свои резервы против СССР.

«Но не может быть сомнения и в том, — указывает товарищ Сталин, — что появление второго фронта на континенте Европы, — а он безусловно должен появиться в ближайшее время, — существенно облегчит положение нашей армии в ущерб немецкой».

Другой причиной временных неудач нашей армии является недостаток у нас танков и отчасти авиации, хотя по качеству наши танки и авиация превосходят немецкие. Немцы пока еще вырабатывают больше танков.

«Существует только одно средство, — указывает товарищ Сталин, — необходимое для того, чтобы свести к нулю превосходство немцев в танках и тем коренным образом улучшить положение нашей армии. Оно, это средство, состоит не только в том, чтобы увеличить в несколько раз производство танков в нашей стране, но также и в том, чтобы резко увеличить производство противотанковых самолетов, противотанковых ружей и орудий, противотанковых гранат и минометов, строить побольше противотанковых рвов и всякого рода других противотанковых препятствий».

В этом теперь задача.

Мы можем выполнить эту задачу и мы должны ее выполнить во что бы то ни стало!».

Товарищ Сталин в своем докладе пригвоздил к позорному столбу гитлеровцев, как наиболее хищнических и разбойничьих империалистов среди всех империалистов мира.

«Гитлеровская партия есть партия врагов демократических свобод, партия средневековой реакции и черносотенных погромов», — указывает товарищ Сталин.

Чтобы скрыть свою разбойничью сущность, чтобы обмануть народ, одурачить простаков, гитлеровцы демагогически, жульнически прикрываются флагом «национализма» и «социализма». Но как бы эти черные гитлеровские вороны ни радились в павлиньи перья, они не перестанут быть от этого воронами.

Немецкие захватчики имеют наглость призывать к уничтожению великой русской нации. Они уже убили и замучили многие сотни тысяч мирных жителей во временно захвачен-

ных ими районах СССР. Великий гнев всего советского народа против немецких разбойников и мучителей выразил товарищ Сталин в своем призыве вести ответную истребительную войну против немецких захватчиков.

«Отныне, — указывает товарищ Сталин, — наша задача, задача народов СССР, задача бойцов, командиров и политработников нашей армии и нашего флота будет состоять в том, чтобы истребить всех немцев до единого, пробравшихся на территорию нашей родины в качестве ее оккупантов».

Никакой пощады немецким оккупантам!

Смерть немецким оккупантам!».

Товарищ Сталин указал, что, кроме моральных фактов, обрекающих на гибель двуногих зверей гитлеровцев, ненавистных всему человечеству, есть и другие причины, говорящие о неизбежности разгрома гитлеровского империалистического зверя.

Непрочность европейского тыла империалистической Германии, непрочность германского тыла гитлеровских захватчиков, коалиция СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки против немецко-фашистских империалистов — таковы основные факторы, сила которых **растет изо дня в день** и которые должны привести в недалеком будущем к разгрому гитлеровского разбойничьего империализма.

Доклад товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и вдохновенная речь его на параде Красной Армии 7 ноября с новой силой подняли весь советский народ на борьбу за полный разгром немецких захватчиков, вселили в наш народ еще большую уверенность в победе.

Вся страна слушала мудрые, уверенные в победе слова великого Сталина. Советские люди

с утроенной энергией куют оружие для победы, бьют и будут бить фашистское зверье.

Доклад и речь товарища Сталина, его несокрушимая уверенность в победе свободолюбивых народов над кровавым гитлеризмом прозвучали на весь мир, отозвались в сердцах всех честных людей, призывая их к еще более упорной борьбе против гитлеровских разбойников. Никогда еще Советский Союз не получил такого мощного потока приветствий, выражения сочувствия, обещаний помощи в нашей великой и трудной борьбе. Эта помощь становится все более реальным фактором войны.

Сегодня трудящиеся нашей страны с удовлетворением прочитают письма, которыми обменялись президент США г. Рузвельт с главой Советского правительства товарищем Сталиным, а также распоряжение Рузвельта о срочном осуществлении помощи Советскому Союзу на основе закона о передаче взаимы или в аренду вооружения. США предоставили СССР беспроцентный заем на сумму в 1 миллиард долларов. Объединенными усилиями свободолюбивых народов гитлеровская Германия будет разбита.

Советский народ, сплоченный, как никогда, вокруг партии Ленина — Сталина и Советского правительства, выдержит все испытания войны и разобьет немецких захватчиков. Враг напрягает последние силы. Гитлеровская Германия, — этот обожравшийся империалистический зверь, — должна лопнуть под тяжестью своих преступлений. За полный разгром немецких захватчиков!

Смерть немецким оккупантам! Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

Наше дело правое — мы победим!

Под знаменем Ленина — Сталина — вперед к победе!  
(Передовая газеты «Правда» за 9 ноября).

### Дружная работа

КОНДРЫКИНО. Во всех бригадах и звеньях сельхозартели «Красный Октябрь» с большим подъемом прошли собрания, посвященные историческим выступлениям вождя народов товарища Сталина о XXIV годовщине Октября.

На выступления товарища Сталина колхозники отвечают усилением помощи фронту, самоотверженным трудом. С каждым днем здесь повышается производительность труда, растут ряды стахановцев. В бригаде П. П. Ванюковой, заменившей ушедшего на фронт С. П. Курьякова, колхозники Е. И. Каратаева, Г. И. Курьяков и Е. М. Курьякова выполняют ежедневно по полторы — две нормы. С большим подъемом, высокопроизводительно трудятся в бригаде А. Е. Родина

колхозницы П. Е. Ванюкова, Е. Куценкова и другие.

Полностью выполнив все обязательства перед государством за 1941 год, колхоз в счет будущего года сдал 15 центнеров мяса. В народный фонд обороны страны наши колхозники сдали 2283 яйца, 909 рублей деньгами, 61 килограмм шерсти, 10,5 килограмма масла, на 16045 рублей облигаций государственных займов и т. д.

Для скота мы обеспечили теплую и сытую зимовку. Помещения птицеводческой, овцеводческой, молочной-товарной и других ферм тщательно утеплены и отремонтированы. На всю зиму скот обеспечен необходимым количеством грубых и сочных кормов, которые расходуются по-хозяйски, экономно.

С. Шинанов, завхоз колхоза.

# Обмен письмами между Президентом США г. РУЗВЕЛЬТОМ и Председателем Совнаркома СССР тов. СТАЛИНЫМ

ВАШИНГТОН. Государственный департамент США опубликовал изложение писем, которыми обменялись Рузвельт и Сталин.

В письме Рузвельта от 30 октября говорилось:

«Я ознакомился с протоколами Московской конференции, и члены миссии обсудили со мною подробности. Все военное имущество и все виды вооружения мною одобрены, и я приказал по возможности ускорить доставку сырья. Приказано немедленно же приступить к поставке материалов, и эти поставки будут производиться по возможности в самых крупных количествах. Для того, чтобы устранить возможные финансовые затруднения, немедленно будут приняты меры, которые позволят осуществить поставки на сумму до 1 миллиарда долларов на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения. Если на это согласится правительство СССР, я предлагаю, чтобы по задолженности, образовавшейся в результате этого, не взималось никаких процентов и чтобы Советское Правительство начало покрывать ее платежами через пять

лет после окончания войны с тем, чтобы они были закончены на протяжении десятилетнего периода после этого. Я надеюсь, что Ваше правительство примет специальные меры для того, чтобы продавать нам имеющиеся в его распоряжении сырьевые материалы и товары, в которых Соединенные Штаты могут испытывать срочную необходимость, на основе соглашения, по которому все поступления от этих продаж будут поступать на погашение счета Советского Правительства. Я пользуюсь этим случаем, чтобы передать Вам признательность правительства Соединенных Штатов за быстрое проведение Вами и Вашими сотрудниками Московской конференции по вопросам снабжения и заверить Вас, что мы до конца выполним все вытекающие из этой конференции обязательства. Я надеюсь, что Вы без колебаний будете непосредственно связываться со мной, если Вы этого пожелаете».

Государственный департамент опубликовал также изложение ответного письма Сталина Рузвельту от 4 ноября.

## ОТВЕТ тов. СТАЛИНА НА ПИСЬМО ПРЕЗИДЕНТА РУЗВЕЛЬТА

Ниже печатается ответ Председателя Совнаркома СССР тов. Сталина от 4 ноября с. г. на письмо Президента США Рузвельта от 30 октября с. г.:

«Господин Президент!

Хотя текста Вашего послания я еще не получил, посол США г-н Штейнгардт передал мне через г-на Вышинского 2 ноября с. г. памятную записку с изложением содержания Вашего послания на мое имя.

В связи с этим позвольте мне, прежде всего, выразить полное согласие с Вашей оценкой работ конференции трех держав в Москве, что следует отнести в наибольшей мере к заслугам г-на Гарримана, а также г-на Бивербрука, сделавших все возможное для успешного завершения работ конференции в кратчайший срок. За Ваше заявление о том, что постановления конференции будут максимально выполнены, Советское Правительство выражает свою глубокую признательность.

Ваше решение, г-н Президент, о том, чтобы предоставить Советскому Союзу беспроцентный заем на сумму в 1 миллиард долларов на оплату поставок вооружения и сырьевых материалов Советскому Союзу, Советское Правительство принимает с искренней благодарностью,

как исключительно серьезную поддержку Советского Союза в его громадной и трудной борьбе с нашим общим врагом, с кровавым гитлеризмом.

По поручению Правительства СССР я выражаю полное согласие с изложенными Вами условиями предоставления Советскому Союзу этого займа, платежи по которому должны начаться спустя 5 лет после окончания войны и будут производиться в течение 10 лет после истечения этого пятилетнего периода.

Правительство СССР готово сделать все необходимое, чтобы поставлять Соединенным Штатам Америки те товары и сырье, которые имеются в его распоряжении и в которых могут нуждаться Соединенные Штаты.

Что касается выраженного Вами, г-н Президент, пожелания, чтобы между Вами и мною был бы незамедлительно установлен личный непосредственный контакт, если этого потребуют обстоятельства, то я с удовольствием присоединяюсь к этому Вашему пожеланию и готов, со своей стороны, сделать все возможное для осуществления этого.

С искренним уважением  
И. Сталин».

## Распоряжение Рузвельта

НЬЮ-ЙОРК. Рузвельт предложил Стетинусу, уполномоченному по осуществлению закона о передаче займы или в аренду вооружения, срочно приступить

к осуществлению помощи Советскому Союзу на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения.

## Сушке картофеля—серьезное внимание

Колхозы нашего района для Красной Армии должны заготовить значительное количество сушеного картофеля. Многие руководители колхозов, поняв всю важность этого мероприятия, по-серьезному взялись за дело. Так например, колхоз «Пролетарий» (председатель тов. Скорзов) сдал в сельпо для отправки государству 6,38 центнера сушеного картофеля.

Замечательно проводит сушку картофеля Кондрькинский колхоз «Красный Октябрь», где председателем тов. Шиканов. Здесь колхозники Е. Каратаева, П. Коверигин, Е. Морозова, Н. Антюшин, П. Кадушина, П. Ванюков и другие перевыполнили годовой план сдачи государству сушеного картофеля. На 22 ноября колхоз сдал 680 килограммов.

Мало-Полянский колхоз «Первый почин» (председатель Я. П. Воронков) сдал государству 6,3 центнера сушеного картофеля. Перевыполнили план сдачи сушеного картофеля П. М. Тямгаева, В. П. Батуркина, А. Ф. Жукова и другие. В Новосельском колхозе имени Первого мая на сушке картофеля хорошо работает 65-летний колхозник Андрей Григорьевич Жандаров. Только за 12 последних дней он посушил и сдал государству 180 килограммов картофеля высокого качества. Хорошо проводят сушку картофеля колхозы «Ялгай», имени Октябрьской революции, «Красная нива» (Сумароково).

Однако, в целом по району эта работа организована слабо. Годовой план сдачи сушеного картофеля выполнен всего лишь на 16,6 процента. Исключительно медленно и плохо сушат картофель в колхозах имени Тельмана, им. Третьего Интернационала, «Прибой», имени Жданова. Хуже того, колхозы «Ударник», «Свободный труд», «Красный луч» и «Красный боец» даже по сей день сушить картофель еще не начинали. Председатели колхозов тт. Буйкин, Учаев, Дудев и Губсков недооценивают значение этой работы, заслуживают сурового осуждения всей общественности.

Небрежность при сушке картофеля приводит к порче продуктов. Но эту истину не везде понимают. В результате небрежности колхозы имени Молотова и «Ленинский путь» испортили при сушке часть картофеля, который к сдаче оказался негодным. Руководители колхозов должны сделать все для того, чтобы план сдачи государству сушеного картофеля выполнить точно, в установленные сроки, а председатели исполкомов сельсоветов должны оказать им в этом надлежащую помощь.

И. Шебалов, управляющий заготконторой райпотребсоюза.

## От Советского Информбюро

### Утреннее сообщение 21 ноября

В течение ночи на 21 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

\*\*\*

Наши авиационные части, действующие на Южном фронте, за один день боев уничтожили 215 немецких автомашин, 32 танка, большое количество пулеметов, орудий, подвод с продовольствием, несколько цистерн с горючим и истребили более 1300 фашистских солдат.

\*\*\*

Части т.т. Крейзера и Давидова, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, отбили ожесточенную атаку вражеской пехоты, поддержанную 200 танками. За 3 дня боев немцы потеряли 55 танков. На поле боя остались тысячи трупов солдат противника.

\*\*\*

Смело громят фашистов партизаны отряда тов. К., действующего в Крыму. На днях разведка партизан донесла, что фашисты стягивают к городу С. орудия крупного калибра. Бойцы решили задержать вражеских артиллеристов. В течение ночи партизаны с помощью населения вырыли больше десятка ям-ловушек и на протяжении нескольких километров минировали отдельные участки дороги. К утру на шоссе появились немцы. Головную машину с немецкими офицерами партизаны обстреляли из автоматов и убили 4 фашистов. Выделив группу солдат для отражения атаки партизан, немцы продолжали движение вперед. Вскоре в яму-ловушку провалилось первое орудие. Второе орудие вместе с обслуживающей его прислужкой наткнулось на мину и взорвалось. В течение многих часов партизаны вели бой с немецкими артиллеристами и лишь только по прибытии батальона пехоты советские патриоты скрылись. За один день немцы, в результате отважных действий партизанского отряда тов. К., потеряли 2 тяжелых орудия, 8 грузовых машин,

42 солдата и 5 офицеров убитыми и ранеными.

\*\*\*

За последние дни в ряде районов Польши произошли крупные выступления крестьян против германских властей. В районах Пилава и Ласкажев немцы объявили мобилизацию всех польских крестьян на оборонные работы. После массового отказа крестьян выполнить требования оккупационных властей немцы окружили и сожгли дотла 4 польских деревни. В огне погибло около 60 человек, в том числе много женщин и детей. Крестьяне попытались затупить пожары. Тогда немецкие солдаты открыли по ним огонь из автоматов. Убито и ранено свыше ста человек.

\*\*\*

На всех предприятиях страны, в ответ на выступления товарища Сталина в дни празднования XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, организуются сталинские вахты. В первый день сталинской вахты заготовительный цех депо Шилка дороги имени Молотова выполнил задание на 216 процентов. Слесарь тов. Кисляк дал более двух с половиной норм. Тов. Евстафьев, работая на двух станках, выполнил девять норм, токарь тов. Новоселов—четыре нормы. Слесарь сборочного цеха Красноярского паровозоремонтного завода тов. Болтин, освоив профессию котельщика, перевыполняет сменную норму в два раза. На Саратовском заводе комбайнов 600 молодых рабочих дают по две нормы в смену и больше. Тов. Менчин перевыполняет сменные нормы в три раза, тов. Кулезнев в 4 раза. Большими успехами отмечают первые дни сталинской вахты рабочие комбината балейзолота Читинской области. Три откатчика тт. Баранов, Подойницын и Сапожников в первый день вахты откатали 375 вагончиков, в то время как раньше пять откатчиков вывозили 250 вагончиков в смену.

## Финансовый план выполнить досрочно

Для того, чтобы родному социалистическому отечеству дать необходимые средства для вооружения нашей Красной Армии, помочь ей окончательно разгромить фашистских захватчиков, колхозники-патриоты нашего района досрочно выполнят все свои обязательства перед государством.

По выполнению финплана IV квартала первое место в районе занимает Ивковский сельсовет, колхозы и колхозники которого еще на 20 ноября полностью рассчитались по всем финансовым платежам. На 91 процент выполнил финансовый план Ушаковский сельсовет, на 92 процента—Кондрькинский.

Колхозы имени Парижской коммуны, «Красный боец» и другие полностью рассчитались по подоходному налогу, добровольным и обязательным страхплатежам. Все финансовые обязательства перед родиной выполнили и колхозники этих колхозов.

Ивковскому, Ушаковскому, Кондрькинскому и другим сельсоветам/успехи в выполнении

финплана не пришли так, сами по себе. Председатели сельсоветов т.т. Красикова, Балашова и Сабдукова, налоговые агенты т.т. Макарова, Сурнин и Кулаков окружили себя работоспособным финансовым активом, который среди колхозников повседневно проводит большую массовую работу, рассказывает им значение своевременного выполнения финплана в быстрейшем разгроме фашистских оккупантов. Так например, в колхозе «Красный Октябрь» (Кондрькино) хорошо работают финактивисты-бригадиры А. Е. Родин, А. П. Родин, Звеняева А. А. Лобанова и другие.

Но нельзя не сказать и о том, что в Итмановском, Глушенском и Каканском сельсоветах финплан выполняется плохо. Колхозы этих сельсоветов имеют задолженность перед государством по подоходному налогу и страхплатежам, не все колхозники погасили подписку на заем, рассчитались по сельхозналогу и страхплатежам.

И. Долотов, и. о. заведующего райфо.

И. о. ответ. редактора В. Т. ПАРФЕНОВ.